

# 无烟世界 健康“童”行

## 建设路街道省五建社区开展无烟宣传活动

本报讯 5月31日是第37个世界无烟日,中原区建设路街道省五建社区儿童友好观察团开展“无烟世界”宣传活动,15名儿童友好观察团成员参加。

活动中,志愿者向儿童友好观察团小成员讲解有关吸烟、二手烟、三手烟的危害性和世界无烟日的意义。通过寓教于乐的方式,儿童观察团成员对烟草的危害性以及控烟对保护身体健康、保护环境的重要性有了初步的认识。随后,儿童观察团成员发挥想象力,画下了有“吸烟有害”“无烟家庭”“戒烟”等元素的禁烟图画。小成员们表示,要把今天画的图画贴在家里向爸爸、妈妈、爷爷、奶奶宣传,劝阻成人吸烟行为。

无烟世界,健康“童”行。此次活动提高了儿童友好观察团成员对吸烟危害健康的认识,了解到禁烟也是保护环境和创建文明的一项重要措施,大手拉小手,共创无烟环境。

记者 唐善普 通讯员 袁慧丽

### 新闻 1+1

## 建设路街道市场街社区 保护青少年免受烟草危害

本报讯 今年世界无烟日的主题是“保护青少年免受烟草危害”。为全面推进控烟行动,提高广大社区居民的健康意识,维护大家的身心健康,引导小朋友们从小养成文明健康的习惯,共同营造无烟小区,5月31日下午,中原区建设路街道市场街社区联合辖区共建单位郑州市总工会,在社区新时代文明实践站共同开展了“世界无烟日”主题活动。

活动中,社区志愿者首先向居民和小朋友们讲解了烟草对身体、环境等的危害,引导人们自觉主动拒绝香烟,远离烟草烟雾危害。随后,小朋友与爸爸妈妈共同创作了以“世界无烟日”为主题的画报,一幅幅充满丰富想象力、趣味性和警示性的图片都在告诫人们:远离吸烟,珍爱生命。

之后,志愿者与小朋友、家长一起开展了“捡起小烟头,拾起大文



明”志愿活动,在“伸手弯腰”中传递文明,通过“小烟头大危害”活动,倡导人们“不吸烟”,营造“保护青少年免受烟草危害”的浓厚氛围,争做“文明、绿色、无烟”健康生

活方式的宣讲者和传播者,倡导健康生活、绿色生活,拒绝烟草、远离伤害。

记者 唐善普  
通讯员 冯焕娣 文/图

## 多措并举保安全

### 三官庙街道 弘扬科学家精神 激发科技创新活力

本报讯 5月29日,三官庙街道“弘扬科学家精神,激发科技创新活力”科技活动周宣传活动如期开展。旨在通过丰富多彩的科普教育和互动体验活动,提高辖区居民对科学的兴趣和认识,营造热爱科学、崇尚科学的良好社会氛围。

活动现场摆满了各式各样的科普展板,图文并茂地展示了科学家们的生平事迹和重大科学发现,引得居民纷纷驻足观看。互动体验区也吸引了众多参与

者,他们通过动手实验,亲身体验科学的魅力,科普知识的种子在轻松愉快的氛围中播撒。

此次科技活动周宣传活动,让居民认识到科学是生活的一部分,通过参加活动,居民对科学有了更深的理解和认识。未来,三官庙街道将继续举办类似的活动,让科学的种子在每个人心中生根发芽。

记者 唐善普  
通讯员 刘玥

### 林山寨街道互助路社区 讲解防范电信网络诈骗知识

本报讯 5月31日,中原区林山寨街道互助路社区党委邀请中原分局反诈大队、防暴大队、交警二大队以及林山寨派出所工作人员,到辖区专属学校网格——互助路小学,开展“防范电信网络诈骗知识讲解、防暴科普演练”安全宣传行动,以提高辖区内校园师生的识诈、防诈、反诈能力,增强未成年人防暴意识,营造平安校园环境。

活动中,反诈大队廖珮旭警官凭借丰富的经验和专业的知识,结合近期真实发生的案例,详细讲解和分析如

何识别和防范诈骗,向师生介绍了当前电信网络诈骗的常见手段。同时,提醒大家要增强防范意识,不轻信陌生人的电话和信息,不随意点击不明链接,以避免陷入诈骗陷阱,如“冒充公检法”“虚假购物陷阱”“刷单返利”等骗局,并鼓励师生将学到的知识传播给家人与朋友,让更多人受益,提高识骗、防骗的能力。最后,特警向师生们依次演示各项防暴工具的使用场所及使用方法,帮助孩子们筑牢安全意识,提升保护能力。

记者 唐善普 通讯员 刘培燕 钟宇

### 绿东村街道陇南社区 排查楼院消防通道安全隐患

本报讯 消防通道是生命通道,直接关系到居民生命财产安全,必须保障畅通,这不仅是一项规定,更是对居民生命财产安全负责的体现。近日,中原区绿东村街道陇南社区对辖区楼院消防通道进行安全隐患排查行动。

行动中,网格员对前期排查中存在违停较严重的区域进行检查,对占用车道的车主要以劝离为主。同时,对违

规停放车辆的车主进行面对面宣传教育,使其充分认识到火灾隐患的危害性,自觉遵守交通法规,摒弃占用、堵塞消防通道的交通违法行为。

下一步,陇南社区将持续加大消防安全巡查力度,不断扩大消防安全宣传覆盖面,持续营造“消防安全 人人有责”的良好氛围。

记者 唐善普 通讯员 李林均

### 航海西路街道 多举措整治露天烧烤 助力大气污染防治

本报讯 近日,中原区航海西路街道将露天烧烤作为切入点,按照多措并举、巩固长效的治理思路,加大整治力度,营造整洁有序的夜间环境,进一步做好大气污染防治工作,有效改善辖区环境空气质量。

重点区域,加强排查。加大夜间重点道路的巡查频次,对辖区临街摊位、露天烧烤密集的点位进行全面排查,采取“不定时间、不定路线”的形式,针对室外使用炭火烧烤烟雾大、气味重的商户,发现一处,取缔一处,并耐心细致地向商户讲解露天炭烤对空气质量的影响。同时积极引导炭改气、炭改电,切实维护好周边环境与大气环境。

全力攻坚,教育引导。联合综合执法办公室对辖区临街摊位露天炭烤问题频发的点位加大夜间巡查力度,一经发现立即劝离;进一步强化教育引导,引导商户使用清洁能源,实施无烟烧烤,切实维护辖区大气环境质量,有效遏制油烟、环境污染等问题。

下一步,中原区航海西路街道将继续加大巡查力度,延长值守时间,以流动巡查与定点值守相结合的方式,巩固整治成效,确保问题不反弹,杜绝露天炭烤行为,切实减少露天炭烤对空气质量的影响,助力大气污染防治工作。

记者 唐善普 通讯员 郑梦雅

### 三官庙街道伏牛北社区 闻“汛”而动开展演练 守护群众汛期安全

本报讯 “演练队伍已集结完毕,请指示!”“按照预定方案,开始演练!”中原区三官庙街道有关负责人一声令下,伏牛北社区防汛应急演练正式拉开帷幕。

5月30日,中原区三官庙街道伏牛北社区组织开展防汛应急演练。演练旨在加强各部门之间的协调配合,检验防汛应急预案的可行性,及时发现防汛物资、防汛措施的不足并加以完善,全面提高基层防汛抢险和应急处置能力,有效应对汛期可能发生的安全隐患。

本次演练模拟持续强降雨导致地下车库等地势低洼区域发生雨水倒灌现象,威胁居民生命财产安全。“险情”发生后,社区网格员火速上报并启动防汛应急预案。

安全转移组指挥物业立即切断地下车库相关供电设施设备,疏散居民车辆;秩序维护组拉起警戒线,通过小喇叭循环播放安全提示;防汛抢险组通过挡水板及沙袋对地下车库出入口进行封堵,随后启动强排设施进行排水;医疗保障组开展被困人员的营救和急救。演练全程紧张有序,各组响应迅速、各司其职,应急指挥得当、处置及时,圆满完成此次防汛演练任务。

此次演练进一步提升了居民和工作人员防汛救灾的意识和应急处置的能力,积累了宝贵的防汛应急救援经验。下一步,伏牛北社区将继续完善防汛预案和应急措施,严格落实防汛责任,守护群众生命财产安全。

记者 唐善普 通讯员 李浩远